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Diğer sayfaya geçiniz.1
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CEVAP: 	A

2.	 a + b + c çift ise a, b, c nin hepsi çift ya da ikisi tek, biri 
çifttir.

	 I.	 a, b, c den en az biri çift olduğundan a.b.c çifttir.

	 II.	 b tek, a tek, c çift iken a.b + b.c tek olur.

	 III.	 a2 , b2 ve c2 de a, b ve c gibi hepsi çift ya da ikisi tek 
biri çifttir. Bu durumda a2 + b2 – c2 daima çift olur.

CEVAP: 	D
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CEVAP: 	A

4.	 123 2
61
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CEVAP: 	C

5.	 	 (p / qı)ı & p / (p / qı) 0 p

	 	 / (p / qı) 0 (p / 1)

	 	 / p / (qı 0 1)

	 	 / p / 1

	 	 / p

CEVAP: 	D

6.	 1 br sağa kaydırıldığında x yerine x – 1 yazılır.

	 y = f(2(x – 1) – 1) = f(2x – 3) elde edilir.

	 x eksenine göre simetri alındığında y yerine –y yazılır. 

	 –y = f(2x – 3) & y = –f(2x – 3) elde edilir.

CEVAP: 	E

7.	 s(A) = s(M) olmalıdır. 

	 M kümesi 
6
3 20=d n  farklı biçimde seçilir.

CEVAP: 	C

8.	 P(x) = ax3 + bx2 + (–1 – a)x + d

	 P(0) = 1 & d = 1

	 P(1) = 2 & a b a
b
1 1 2

2
+ - - + =

=

	 P(x) = ax3 + 2x2 – (1 + a)x + 1

	 P(2) = 3 & 8a + 8 – 2 – 2a + 1 = 3

	 & 6a = –4

	 & a = 3
2-  bulunur.

CEVAP: 	A

9.	 •	 s(A , B) = 3 ise birer kök ortak olabilir. 

	 	 	    x2 – 4x + m + 1 = 0

	 	 – 	 x2 + mx + 2m + 5 = 0

	 	 	 (–4 – m)x – m – 4 = 0

	 	 	      (–m – 4)(x + 1) = 0

	 	 	 	             x = –1 (ortak kök)

	 x2 – 4x + m + 1 = 0 denkleminde yerine yazılırsa, 

	 1 + 4 + m + 1 = 0 & m 6=-  bulunur.

	 •	 x2 – 4x + m + 1 

	 	 denkleminin tek kökü olabilir.

	 	 x2 – 4x + m + 1 = 0 & D = 0

	 	      16 – 4m – 4 = 0

	 	  	         m 3=

	 	 x2 – 4x + 4 = 0 $ 1 kök

	 	 x2 + 3x + 11 = 0 $ Reel kök yok

	 	 m = 3 olamaz.

	 •	 x2 + mx + 2m + 5 = 0 

	 	 denkleminin tek kökü olabilir.

	 	 x2 + mx + 2m + 5 = 0 & D = 0

	 	 m2 – 8m – 20 = 0

	 m veya m10 2

. .

x x
Reel k k yok
m olamaz

x x k k
x x k k

m olabilir
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	 m nin alacağı değerler toplamı –6 – 2 = –8 bulunur.

CEVAP: 	E
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Diğer sayfaya geçiniz.2

10.	 mx2 + mx + 6 ≠ 0 olmalıdır. 

	 & D < 0

	 & m2 – 24m < 0

	

m
+ – +m2  – 24m

0 24

	 m d {1, 2, 3, … , 23} $ 23 tane

	 m = 0 iken f x x
6

3= -^ h  olup tüm gerçek sayılarda ta-

nımlıdır. Buna göre, m, 24 farklı tam sayı değer alır.

CEVAP: 	B

11.	 x2 – 36 = 0 & x = 6 , x = – 6

	 	 B(6,0) ve A(–6,0)

	 x = 0 & y = –36, G(0, –36)

	 |OF| = |FG| = OG
2 18=

	 BD doğrusunun denklemi

	 x
y y x6 6

18 3 18&- = = -

	 AE // BD olduğundan AE doğrusunun eğimi de 3 tür.

	 Denklemi

	 	 x
y y x6 3 3 18&+ = = +

	 AE doğrusunun y eksenini kestiği C noktası x = 0 için 	
y = 18 

	 C(0,18) bulunur.

CEVAP: 	D

12.	 log3 + log10 > log5 + logx

	 log30 > log5x

	 30 > 5x > 0

	 6 > x > 0

	 x in en büyük tam sayı değeri 5 tir.

CEVAP: 	C

13.	 .

.

.

.  .

ln ln

ln

ln
ln

A

bulunur
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CEVAP: 	E

14.	 a1 = 25

	 a2 = 28

	  h

	 Buna göre,
	 Sn = 440 & n a n d2 2 1 4401 + - =^ ^ h h

	 	 & n n2 50 3 3 440+ - =^ h

	 	 & n(47 + 3n) = 880

	 	 & n = 11

	 an = a1 + (n – 1)d

	 a11 = a1 + 10d

	 a11 = 25 + 10.3

	 a11 = 55 bulunur.

CEVAP: 	C

15.	

	 Bu durum için  başa ya da sona gelir. 2! durum vardır.

	 Mavi renkli kareler 3! yer değiştirir. Toplam 3!·2! farklı 
sıralama elde edilir.

	 3!·2! = 12 bulunur.

CEVAP: 	C

16.	 Toplam = 2·2·2·2·2 = 32 durum

	 İstenen$ S K S K S  ya da K S K S K olmak üzere 2 
durum 

	 Olasılık 32
2

16
1=  bulunur.

CEVAP: 	B
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Diğer sayfaya geçiniz.3

17.	
( )

 lim
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2 4 0
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CEVAP: 	D

18.	
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CEVAP: 	B

19.	 fı(x2 – 4).2x = gı(3x – 2).3 + 2x

	 x = –2 için;

	
.

.
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CEVAP: 	D

20.	 g 3 3 6
4 0
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=-^ h

	 Buna göre, 

	

.
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x f g g
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CEVAP: 	A

21.	 f x x
m ise f x

x
m

x
m m x

x veya x
g x mx
f g veya f g

m m
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CEVAP: 	D

22.	 B(k, k3 + 4)

	 A(ABCD) = –k.(k3 + 4) = –k4 – 4k

	 Aı = 0 & –4k3 – 4 = 0

	 & k = –1

	 A(ABCD) = 1.(–1 + 4) = 3 bulunur.

CEVAP: 	A

23.	 ,
›

ü › ›
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.

f x xf x x dx
iki taraf n
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f x xf x x
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f x dx x dx
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CEVAP: 	C

24.	

.

f x dx h x dx g x dx

h x g x

h h g g

bulunur
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CEVAP: 	B
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Diğer sayfaya geçiniz.4

25.	
y

x

f(x)

g(x)

AC DB

10 2 4 7

	 A, B, C ve D bulundukları bölgelerin alanı olsun.

	 •	 C = B = A = ·
2

1 2 1=

	 •	 A + C + D = ·2
7 4 14=  & D = 14 – 2 = 12

.

f x g x dx f x g x dx f x g x dx

B C D

bulunur
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CEVAP: 	C

26.	 f x dx 8
2

3
=-

-

` j#  olduğunu biliyoruz. 
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CEVAP: 	A

27.	
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CEVAP: 	C

28.	
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CEVAP: 	E
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CEVAP: 	D
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30.	

	 [DC] çizilirse BDC eşkenar üçgen olacağından

	 |BD| = |BC| = |DC| & |DC| = |EC| olur.

	 EDC& ’nin iç açılar toplamından

	 180 – a + 180 – a + 16 = 180

	   & a = 98°  bulunur.

CEVAP: 	E

31.	

	 Açılar şeklin içine yerleştirildiğinde

	 ( ) ( ) .m BAC m ABC AC BC olur&= =
% %

	 ABD üçgeninde pisagor bağıntısı uygulanırsa

	
.

AB BD AD AD

AD cm olur

2 5 2

3 2

2 2 2 2 2 2
&

&

= + = +

=

	 |DC| = x olsun & |AC| = x + 2  cm olur.

	 ADC üçgeninde pisagor bağıntısından

	
.

. . .

x x x cm olur

A ABC
AD BC

cm olur

2 3 2 4 2

2 2
3 2 5 2 15

2 2 2

2

&+ = + =

= = =

^

^

h

h
CEVAP: 	D

32.	

	 [AN] + [DN] = {N} olacak biçimde [BN] ve [CN] çizilirse 
BNC eşkenar üçgen olacağından

	 |BN| = |CN| = |BC| = 6 cm olur.

	
~ATK NCK

CN

AT

KN

AK AT
AT cm6 8

4 3& &= = =

& &

	 [AC] çizilirse ABC&  (30°–30°–120°) üçgeni olduğundan

	 |AB| = |BC| = 6 cm & |AC| = 6 3  cm olur.

	 ATC üçgeninde pisagor bağıntısından

	 |TC|2 = |AC|2 + |AT|2 = 6 3 3 1172 2+ =

	 .TC cm bulunur3 13& =

CEVAP: 	E

33.	 Kuzey

Güney

20

C
H

21

30°

B

60° 30°

30°

BatıDoğu

A

1211
10

9

8
7 6 5

4

3

2
1

1211
10

9

8
7 6 5

4

3

2
1

	 Saat 12 yönü kuzey olacak biçimde tutulup açılar şekil-
deki gibi yerleştirilirse,

	 ( ) °m B 90=W   olur.

	 Pisagor bağıntısından

	 |AC|2 = |AB|2 + |BC|2 = 212 + 202

	  & |AC| = 29 km olur.

CEVAP: 	A

60°

60°

B

D

a

44°

180–a°

180–a°
E

A

C
60°

16°

B

A

D C§2
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2§
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3§2
x + §2

90°–a

a 90°–2a

x = 4§2

6§3

A

K
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2
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6 6

6 C D

E
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3T
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34.	
A

K

6

6

6

6

8

8

8

24
8

M D

E

CFB

24

24
24

	

( )Mavi Renkli Alan A AKM4 33

4 2
6 8 33

129

$

$
$

= +

= +

=

&

	
.

A ABCD AB

AB cm olur

129 4 24 225

15

2
&

&

$= + = =

=

^ h

	 Boyalı bölgenin çevresi karenin çevresine eşit olaca-
ğından,

	 4.15 = 60 cm bulunur.

CEVAP: 	E

35.	

	 [DC] çizilirse, aynı yayı gören çevre açılar eşit olduğundan

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

.

m BAC m BDC m BDE m EDC

m DFC m ABF

AB AF cm olur

30 15

75 75

8

° °

° °

&

& &

&

= = = =

= =

= =

% % % %

% %

	 A

H

8

8

B C

4

30°

60°

4§3

x = 4§5

ABC üçgeninde [BH] dikmesi çi-
zilirse |AB| = 8 & |BH| = 4 cm

 & |AH| = 8 & |BH| = 4 cm

 & |AH| = 4 3  cm olur.

|AC| = 8 4 3+  cm 

	 	 & |HC| = 8 cm olur.

	 BHC&  de pisagor bağıntısından

	 |BC|2 = |BH|2 + |CH|2 = 42 + 82 & |BC| = x = 4 5  cm

	 bulunur.

CEVAP: 	B

36.	 ABC üçgensel yüzeyinin C noktasından çizilen açıortay 
aynı zamanda kenarortay olacağından doğru ile E nok-
tasında kesişir (I. öncül doğru olur.).

	 A noktasında çizilen cisim yüksekliği ile [FE] doğru par-
çası BFA ikizkenar üçgeninin yükseklikleri olup ve yük-
seklikler bir noktada kesişir (II. öncül doğru olur.).

	 BCD üçgensel yüzeyinin D köşesinden çizilen kenar-
ortay doğrusu ile d doğrusu kesişmeyeceğinden ve 
paralel olmadığından aykırı iki doğru belirtir. (III. öncül 
doğru olur.).

CEVAP: 	E

37.	

	

	 [AO] çizilirse ilk nokta arasındaki uzaklık bağıntısından 

	 AO br12 16 202 2 2= - + =^ h  olur.

	 ABO&  de [OC] hem kenarortay hem yükseklik olduğun-
dan |AO| = |BO| = 20 br olur.

	 ( ) ( )
.

.A COB A ABO br bulunur2 2
2

20 16
80 2= = =

&
&

CEVAP: 	C

30°

75°
75° 75°

2§3

2§3

15°

15
°8

8

x E

D

CB

A

F

C

A(–12,16)

20
16

20

y

B O
x



MOTİVASYON AYT / MATEMATİK Deneme - 1 / ÇÖZÜMLER

Y
A
R
G
I
 
Y
A
Y
I
N
E
V
İ

Diğer sayfaya geçiniz.7

38.	

O

2
2

2

2§
2

Eş çemberlerin merkezleri bir-
leştirilirse bir kenarı 4 cm olan 
kare oluşur.

O merkezli çember merkezin-
den şekildeki gibi yarıçap 
çizilirse uzunluğu cm2 2 2+  

olur.

	

› .
ü ü

›

üçü

›
.

.

Motif alan
B y k
daire
alan

K k
daire
alan

cm bulunur

4

2 2 2 4 2
8 2 4

2 2

2
r r

r

= -

= + -

= -

J

L

KKKKKKK

J

L

KKKKKKK

^
^

N

P

OOOOOOO

N

P

OOOOOOO

h
h

CEVAP: 	C

39.	 Batuhan silindiri her yöne salladığında küre merkezi 
yüzeylere uzaklığı en az 1 cm olacağından taradığı böl-
ge yüksekliği 10 cm ve taban yarıçapı 4 cm olan silindir 
şeklinde bir bölge olur. 

	 		

10

1 1
1

1

	 V = r.42.10 = 160r cm2 bulunur.

CEVAP: 	D

40.	

M(4§3,4)

4

6

6 4§3

d

y = §3x

2§3

4§3

60°

60°30°
30°30°

y

x

	 y x3=  doğrusunun eğimi:

	 ° .tan olur3 60&a a= =

	 Özel üçgenlerden yararlanarak merkezin koordinatları 
,M 4 3 4^ h  ve yarıçap 4 br bulunursa çember denklemi 

x y4 3 4 162 2- + - =^ ^h h
CEVAP: 	C
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MOTİVASYON AYT / MATEMATİK Deneme - 2 / ÇÖZÜMLER

1.	 65. üçgensel sayı A, 67. üçgensel sayı B olsun.

	 A = 1 + 2 + 3 + … + 65

	 B = 1 + 2 + 3 + … + 67

	 B – A = 66 + 67 = 133 bulunur.

CEVAP: 	C

2.	 25.32.5 ile 23.34.52 sayılarının ebob’unun bölenleri ortak 
bölenlerdir.

	

. . , . . . .
ö › › . .

. .
.

ebob
pozitif b len say s

bulunur

2 3 5 2 3 5 2 3 5
3 1 2 1 1 1

4 3 2
24

5 2 3 4 2 3 2=

= + + +

=

=

`
_ _ _

j
i i i

CEVAP: 	C

3.	 z – 2i = z2 + 2iz – 1

	 z2 + z(2i – 1) + 2i – 1 = 0

	 .z z z z
z z

i
i1 1

2 1
2 1

1
1 2 1 2

1 2
+ =

+
=

-

- -
=-

_ i
  bulunur.

CEVAP: 	E

4.	

p q p qQ p q,

1

1

0

0

1

0

1

0

0

1

1

0

1

0

0

1

	 Tabloya göre

	 	 p q p q ›
,Q /_ _i i

	 Bu durumda

	 p q p q 0, ,Q /_ _i i  olur.

CEVAP: 	E

5.	

	 Şekildeki yolu izlediğinde her kovaya birer tane atmış 
olur ve bu işlem 20 dk sürer.

	 2 saat 35 dk = 155 dk

	 140 dakikada bu işlemi 7 kez yapar ve O noktasında 
bulunmaktadır. Kalan 15 dakikada,

	

O A B C D

	 şeklinde olduğu gibi yolu izleyip C’de bulunmaktadır.

CEVAP: 	D

6.	 mx2 + mx – 5 ≠ 0 olmalı

	 D < 0 & m2 + 20m < 0

	 	 m(m + 20) < 0

	

+

–20 0

m d (–20,0)

m

+–

	 Ayrıca m = 0 olduğunda da f x x x
5
42

=
-
+_ i  fonksiyonu 

elde edilir ve tüm reel sayılarda tanımlıdır. m sayısı 
0,–1, –2, … , –19 olmak üzere 20 tam sayı değeri alır.

CEVAP: 	E

7.	 x = 1 için f(0) = 5

	 x = –5 için f(–2) = –1

	
, ç

.

x f y y i in x ve

f dir

3
1 3 2

3 3
2 1 1

–

– –

1

1

–

–

-
= = =

=
-

=_

_

i

i

	 .
f

f

f
bulunur

0

3

2
1

5 1 41–
+ -

=
-
-

=-
_

_
_i
i
i

CEVAP: 	A

8.	 x = 2 için

	
.

P P
P bulunur

2 2
1 0

16 16 4 4- =

=

- - +` _
_
i j

i
CEVAP: 	B

O A B C D
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9.	 · ≤x a x a1 2 0- - -b ` _l ij

	

+

1
a a – 2

ÇK = 1
a a – 2,

x

+–

	 Ç ,K a a1 2= -; E

	 ÇK’deki tam sayılar 1, 2, 3, … , a – 2  dir.

	 a – 2 = 5 & a = 7 bulunur.

CEVAP: 	E

10.	 Kökler toplamı: a b a

b a

b a

2

2 2

+ =-

=-

=-

	 Kökler çarpımı: 

  

a b b

a

a ve b

2

2 1

2
1

2
1

$ =

=

= =-

 

	 Buna göre, ( )  .olur2
1 2 2

3
+ - =-

CEVAP: 	B

11.	

	 ,A a a
2 2b l noktası iki parabolün de denkleminde yazılır-

sa,

	

·

. . .

a a ve a a b a

a b
b

a b bulunur

2 4 2 4
2 1 2

1
2 1 2

–

2 2

&

&

= = +

= = +

=

= - =-_ i
CEVAP: 	D

12.	 1. dakika	 a

	 2. dakika	 21·a

	 3. dakika	 22·a

	 4. dakika 	 23·a

	 	 h

	 (n + 1). dakika	 2n·a

	 Soruda istenen durum (n + 1). dakikada sağlasın

	 2n·a = 160a

	 2n = 160

	 n = log2160 = log2(25·5)

	 n = log225 + log25

	 n = 5 + log25

	 n = 5 + log25

	 n + 1 = 6 + log25 = log
log6 2

5
+

CEVAP: 	E

13.	 x2 – x.log2a + 4 > 0 & D < 0

	  & (log2a)2 – 16 < 0

	  & –4 < log2a < 4

	  & a16
1 16< <

	 a sayısı 1, 2, 3, … , 15 olmak üzere 15 farklı tam sayı 
değeri alır.

CEVAP: 	D

14.	 a a a

a d a d a

a d

2

3

3 2 1

1 1 1

1

+ =

+ + + =

=-

	 Demek ki, 

	

a d

a d d d

a
a

d
d d

3

3 2

3
2

3
2

1

2

1

2

=-

=- + =-

=
-

-
= =

	 O hâlde, 

	
( )

.

a

a a n

n

n bulunur

2

1 3
2

2 3
2 2 0

4 

n

1

1 $

=-

= + -

- +
-
=

=

CEVAP: 	A

y

0

A a
2

,

a

y = x2

y = a + bx2

a
2
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15.	 1 4 6 2 5 7 3 örneğindeki rakamlardan 1, 2 ve 3 kendi 
arasında, 4 ve 5 kendi arasında, 6 ve 7 kendi arasında 

yer değiştiremez. Buna göre, 3!.2!.2!
7!

24
7!

=  farklı sayı 

oluşturulur.

CEVAP: 	E

16.	
·

. . .
.

. . .
.bulunur15

4

3
5
4

24
15 14 13 12

3 5
7 2 13 12

24
91
1

= = =

e

e

o

o

CEVAP: 	D

17.	 x $ 1– iken f(x) > 2, dolayısıyla g(x) = x dir.

	 lim g x 1
x 1

=
$

-
_ i

	 x $ 1+ iken f(x) > –1, dolayısıyla g(x) = 3x dir.

	 lim g x 3
x 1

=
$

+
_ i

O hâlde,

.lim limg x g x bulunur1 3 2
x x1 1

- = - =-
$ $

- +
_ _i i

CEVAP: 	B

18.	 x = k da limiti olduğundan I doğrudur. 

	 f(x), x = k da tanımlı olup aynı noktada limit değeri gö-
rüntüye eşit olmadığından süreksiz olabilir, II doğru ol-
mayabilir.

	 Sadece lim f x k
x k

=
$

_ i  iken lim f x x 0
x k

- =
$
` _ i j  oldu-

ğundan III doğru olmayabilir.

CEVAP: 	A

19.	 f(x) = (x + 3)–1

	 fı(x) = g(x) = –(x + 3)–2

	 gı(x) = 2.(x + 3)–3

	 gı(–1) = 
2
2

4
1

3 =  olur.

CEVAP: 	D

20.	 f(x) = (x + 2)2 		 ,  g(x) = x k m+ +  olsun.

	 .............. ( )

,

f g
k m

m k a

f x x g x
x k

1 1
1 1

1 1

2 2
2

1› ›

&

- = -

= - + +

- = - +

= + =
+

_

_

_

_ _

i

i

i

i i

	

f g

k

k

k

k

1 1

2
2 1

1

1 4
1

1 16
1

16
17

› ›- = -

=
- +

- + =

- + =

=

_ _i i

	 Bu değeri (a) denkleminde yerine yazalım. 

	

m k m

m m

m
k

1 1 1 1 16
17

1 4
1

4
3

4
3

16
17

16
17

3
4

12
17·

&

&

- = - + - = - +

- = =

= = =

CEVAP: 	B

21.	

.

x t t t t
t t

t
bulunur

3 6
0 6 6 0

1
1 3 6 3

›

›

2

&

&

j

j

j

= =- +

= - + =

=

=- + =_

_ _
_

i

i

i
i

CEVAP: 	C

22.	 fı(x)	 = 3x2 – 18x + 15

	  	 = 3(x – 5)(x – 1)

+

51x

fı(x)

f(x)

+–

       

y

8
5

f(x)

x1
1

–24

	 f(1) = 1 – 9 + 15 + 1 = 8

	 f(5) = 125 – 225 + 75 + 1 = –24

	 y = a doğrusu f(x) fonksiyonunun yerel ekstremum 
noktalarından geçerse iki farklı noktada kesişirler. Bu 
durumda a nın alacağı değerler toplamı 8 – 24 = –16 
bulunur.

CEVAP: 	C
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23.	 .

.

.

x dx n
x

n

n
n
n bulunur

4
1

2
3 4

1

3
2 1

4
1

3
2

4
1

3 8
5

n
n

n

2
1

1

0
2

3

1

0

2
3

&

&

&

&

&

=-
+

=-

-
+

-
=-

+
=

+ =

=

+

-

+

-
+

f _ i p

#

CEVAP: 	C

24.	 f x f x xdx x x c
f x x

2 2 6 13
3 1

2
&

&

= += + +

= +

_ _
_

i
i
i#

	

.

x x xdx

bulunur

3 1 2
3 6 2 2

3 1

8 2
1

2
15

2

1

2

1

2
+ += = + - -

= -

=

--

_ e _ di o i n#

CEVAP: 	D

25.	

g x dx g x dx g x dx f x dx f x dx

4 5 9
3

2

3

0

0

2

3

0

0

2
= + = + -

= - - =

- - -

_ _ _

_

_ _i i i i

i

i# # # # #

CEVAP: 	E

26.	

	 A = B olduğuna göre, 

	 A + B = 2B dir.	  

	

 .

k k x dx

k n
k

n

n bulunur

2
2 2 2

4 1
1 4

3

n
n

k

n
n

0

1
1

$
$

$

=

=
+

+ =

=

+
+

y

CEVAP: 	B

27.	 cos4x = sin6x

	 sin6x = sin x2 4r
-b l

	 ,x x k k Z6 2 4 2 !
r

r= - +

	 •	

,

,

,

x k

k i in x

k i in x

k i in x

20 5

0 20 0 4

1 20 5 4 0 4

2 20 5
2

20
9 0 4

ç

ç

ç

1

2

3 g

!

!

r r

r r

r r r r

r r r r

= +

= =

= = + =

= = + =

9

9

9

C

C

C

	 •	 ,

ç ,

ç ,

x x k k Z

x k

k i in x

k i in x

6 2 4 2

4

0 4 0 4

1 4 4
5 0 4g

!

!

r
r

r

r
r

r r

r
r

r r

= - - +

= +

= =

= = + =

b l

;

;

E

E

	 ,0 4
r; E aralığındaki kökler toplamı:

	 20 4 20
6

10
3r r r r

+ = =  radyandır.

CEVAP: 	C

28.	

	

.

cos cos

cos

OA OB

OA

OC
OC

BC OB OC
bulunur

1

1

&a a

a

= =

= =

= -

= -

CEVAP: 	D

29.	
.

.

.

sin sin

cos cos cos sin

sin sin

cos cos
sin

sec tan

x x

x x x x

x x

x x
x

x x bulunur

1

1

1

1

2

2 2

2-

-
=

-

-

= -

= -

`
_ _i

j
i

CEVAP: 	E

y = 2kn

y = 2xny

xk

A
B

0

2kn

k

B

C

AO
a
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30.	
A

8

6
A = 4

D

B C

E

2a

a

( )A DEC A=
&  olsun.

Yükseklikleri aynı olan üç-
genlerin alanları tabanları ile 
orantılı olduğundan

	

( )

( )

( )

( )

A DEC

A ADE
EC

AE
A EC

AE

A BDC

A ADC
BD

AD A
BD

AD

8

6
8

&

&

= =

=
+
=

&

&

&

&

	 Thales bağıntısından

	 [DE] // [BC] & 
EC

AE

BD

AD
A

A A cm8
6

8 4 2
& &= =

+
=

	
.

EC

AE AE a

EC a

BC

DE

AC

AE
a
a

DE

BC
bulunur

4
8 2

3
2

2
3

&

& &

=
=

=

= = =

CEVAP: 	C

31.	

	 ( ) ( )m DBC m DAE a= =
% %   olsun.

	 [BD] köşegeni açıortay olduğundan

	 ( ) ( ) ( ) .m DBC m ABD m ADB olur&a a= = =
% % %

	 ABD& ’de iç açılar toplamından

	 90 + 3a = 180 & a = 30° olur.

	 |AE| = |ED| = x olsun & |BE| = 2x olur.

	 |BE| – |ED| = 2x – x = 6 & x = 6 cm olur.

	  & |AD| = 6 3  cm bulunur.

	 Çevre(ABCD) = .4 6 3 24 3=  cm bulunur.

CEVAP: 	E

32.	
a

a

45°

45°

a§2

Şekil incelendiğinde 

	 En uzun köşegen uzunluğu en kısa köşegenin 2  katı 

olduğu görülür. I. öncül doğru olur.

	 En kısa köşegen ile en uzun köşegen sekizgen içinde 
kesişir ise birbirine diktir. II. öncül doğru olur. Kenar sa-
yısı çift olan çokgenlerde en uzun köşegen çevrel çem-
berin çapı olduğundan III. öncül doğru olur.

CEVAP: 	E

33.	

	 Şekilde AKFL ve BCDN dikdörtgen olacak biçimde ek 
çizimler yapıldığında [AE] çizilirse oluşan üçgenlerde 
pisagor bağıntısı uygulanırsa

	 |AE|2 = |AL|2 + |LE|2 = |AN|2 + |NE|2

	  & 72 + 242 = 152 + |NE|2

	  & |NE| = 20 cm olur.

	
. .

Alan ANEL Alan ALE Alan ANE

2
7 24

2
15 20

84 150

234

= +

= +

= +

=

^ ^ ^h h h

. . .

Taral Alan Alan ANEL Alan AKFL Alan BCDN

cm bulunur234 7 10 3 4 152

›
2

= - +

= - + =

^
^

` ^ ^h
h

h hj

CEVAP: 	A

A D

E
x = 6

B C

60°
x

a = 30° 30° = a

2x

a
a =

 30°

A

7

7

L

B

N

4

4

C

D E

33

K 14
10

10

F
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34.	

	 Şekil kat yerinden açılıp eski hâline getirilirse

	 AED EFD,
& &   olduğundan |AD| = |DF| ve 

	 ( ) ( ) °m ADE m EDF 24= =
% %

	  & ( ) °m FDC 90 48 42= - =
%  bulunur.

	 |DF| = |DC| & ( ) ( )m DCF m DFC90 a= - =
% %  olur.

	 DFC üçgeni iç açıları toplamından

	 42 + 90 – a + 90 – a = 180

	 	 a = 21°  bulunur.

CEVAP: 	C

35.	

	 [BF] ve [FC] çizilirse,

	 .A BFC A ABCD olur2=^ ^h h

	

, .

.

.

.

.

A FKC
A BFK

KC

BK

A BFK S A FKC S olsun

A ABCD S

A AEB A EFKB A CDFK S olur

A EBF S

A FDC S olur

A AEB
A EBF

AE

EF
S

S
AE

AE cm

A FDC
A EB

FD

EF
S

S
FD

FD cm

BC AD k k BK cm olur

AE BK cm bulunur

F

4
5

5 4

18

6

2

6
2 12

2
2 4

18 9 2 10

12 10 22

&

&

&

&

& & &

& &

& & &

= =

= =

=

= = =

=

=

= = =

= = =

= = = =

+ = + =

^

^

^

^

^

^
^
^
^

^
^

^

^

^

h
h

h
h

h
h

h

h

h
h

h
h

h

h

CEVAP: 	A

36.	

	

, ,

Merkezinald yol

m m m cm

m cm

metre

200 149 5 299 5 2 50 3 360
60

649 3
50 3

649 6
3

›€›

· ·r

r

r

= + + +

= +

= +

CEVAP: 	A

37.	

	 Noktanın doğruya uzaklığından

	 . .AH br
3 4

3 1 4 2 19
5

30 62 2=
+

+ +
= =

	  & |AB| = 12 br olur.

	 B noktası A etrafında 90° döndürüldüğünde elde edilen 
C noktası A’ya B ile aynı uzaklıkta olacağından,

	 ( ) .Alan ABC br2
12 12 72 2= =

&   bulunur.

CEVAP: 	D

E

F

a

DA

CB

24°
24°

42°

90–a

90–a

A

B K C

E

6S

F D212
S

5S

5k 4k

4S

2S

4

A 120°
149,5m

50§3

50§3

60
°

200m

A
50cm

50cm
60°60°

30
°

30
°

D299,5

6

A(1,2) 12 C

B

H 3x+4y+19 = 0

6
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38.	

	 [AO2] çizilirse açıortay ve yükseklik olur. 

	 AO1M ve AO2P  (30° – 60° – 90°) üçgeni olacağından

	 |O2P| = r ise |AO2| = 2r = 3 + r

	  & r = 3 birim olur.

	 O PC2
&   (30° – 60° – 90°)  üçgeni olduğundan

	 |O2P| = 3 br & |PC| = br3  & |O2C| = 2 3  br

	 alan
Boyal

alan
E kenar gen

alan
Yar m daire

alan
K k daire›

›
fl üç

›
›

›
üçü

= - -e e c eo o m o

	
.br bulunur

4
4 3 3

2
3 1

12 3 2
11

2 2 2

2

r r

r

= - -

= -

^ h

CEVAP: 	D

39.	

	 y = 4 ve y = –2 doğruları arasındaki uzaklık 6 br oldu-
ğundan çember yarıçapı 3 br olur.

	 y = 4 ve y = –2 doğrularına eşit uzaklıktaki y = 1 doğru-
su çemberin merkezinden geçen y = 3x – 8 ve	

	 y = 1 doğrularının kesim noktası çemberin merkezi olan 
M(–5,1) noktası olduğundan çember denklemi

	 	 (x + 5)2 + (y – 1)2 = 9 olur.

	 I. öncül yanlış II. ve III. öncüller doğrudur.

CEVAP: 	D

40.	

6
68

10
Şekil [AB] etrafında 360° dön-
dürüldüğünde yarım küre ve 
koni tarar.

	
4

TarananBölgeHacmi 3
1 6 .8 2

3
4 · 6

96 144
2 0 cm bulunur.

2
3

3

r
r

r r

r

= +

= +

=

CEVAP: 	C

O1
1

3 = r

1
2

14
4
2
4
4
3

O2

M

K

A

L

T

B C

P

r = 3

2§32§3
30°

30°

y = 4

y = –2

y = 3x – 8

M(–5,1)
3 = r

3 = r
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1.	 3a – 5b tek ise a tek iken b çifttir, b tek iken a çifttir. 

	 I.	 2a + 3b ifadesi b çift iken çifttir, her zaman doğru 
değildir.

	 II.	 a.b ifadesinde a veya b den biri çift olacağı için her 
zaman çifttir.

	 III.	 ab ifadesi, a hem tek, hem çift olabileceği için her 
zaman tek değildir.

CEVAP: 	B

2.	 Sütunda yazan sayıların toplamı, satırda yazan sayıla-
rın toplamına eşit olmalıdır. 

	 1 + 3 + 2 + 1 + 4 = 1 + 3 + 4 + 1 + x

	 	 11 = 9 + x

	 	 2 = x

CEVAP: 	C

	

3.	 EKOK(4,6) = 12

	 Pazartesi 16:00’da çıktığı 2 gün arası 12 çalışma gü-
nüdür. Pazar günü de sayıldığında 14 gün = 2 hafta 
bulunur.

	 4.14 = 56 günde 4 kere Pazartesi 16:00 da çıkar. 

	 57. gün tekrar Pazartesi 16:00 de çıkar.

CEVAP: 	C

4.	 I.	 p p p p1 1› ›/ Q Q/ /_ i
	 II.	 (p & 1) & pı / 1 & pı / pı 

	 III.	 p p p p1 1› › ›
,,Q / /_ i

CEVAP: 	B

5.	 I.	 P(x) polinomunda x2 yerine –1 yazılırsa

	 	 P(x) = (x2)2.x – 2x – 1

	 	 K(x) = x – 2x – 1 = –x – 1 olur.

	 II.	 derB(x) = derP(x) – der(x2 + 1)

	 	 = 5 – 2 = 3

	 III.	 derK(x) = 1, derB(x) = 3

	 	 derK(x) < der B(x) olduğundan

	

P(x)

K(x)
–

B(x)

x2 + 1

CEVAP: 	E

6.	 x1 + x2 = m4 + 4 > 0 , x1 . x2 = –m2 ≤ 0

	 x1 + x2 > 0 ve x1 . x2 < 0 ise x1 < 0 < x2 ve x x<1 2  

olur. (II doğru olabilir.)

	 x1 + x2 > 0 ve x1 . x2 = 0 ise 0 = x1 < x2 olur (III doğru 
olabilir.)

CEVAP: 	D

7.	 x2 – ix + 6 = (x – 3i).(x + 2i)
	 .		 .

	 x	 –3i
	 x	 2i
	
	 x2 + 4 = x2 – (2i)2 = (x – 2i)(x + 2i)

	 .
x

x ix x i
x i x i

x i
x i
x i bulunur

4
6 3

2 2
2

2
3

2

2

+

- +
=

-

- +

+
=

-
-_

_
_
_
i
i

i
i

CEVAP: 	A

8.	 f(x) – 1 = 0 	& f(x) = 1

	  	 & x = 0 veya x = 5 

	 x + 3 = 0 & x = –3

	 Eşitsizlik tablosuna bakalım. 

	

x –3 0 5

– –+ +

	 Ç.K. = (–3, –3) , (0,5) bulunur.

CEVAP: 	C

9.	 ,f x ax b f x a
x b1–= + =
-_ _i i

	

f f x x f a
x b x f a

a x b

a
a

a x b
b x

a x x
a

1

1
6

1 6
5

·

1– + =
-

+ =
+ -

+ -
+ =

+ =

=

f _
a

_

_ b e _

i
i

p
i

k l i o

	 f(x) = 5x + b

	 f(5) – f(3) = (25 + b) – (15 + b) = 10 bulunur.

CEVAP: 	D



Y
A
R
G
I
 
Y
A
Y
I
N
E
V
İ

Diğer sayfaya geçiniz.16

MOTİVASYON AYT / MATEMATİK Deneme - 3 / ÇÖZÜMLER

10.	 y = x2 – 6x + p   parabolünün tepe noktası T(3,p – 9) 

	 T(3,p – 9) noktasının A(0,2) noktasına göre simetriği

	 Aı(2.0 – 3, 2.2 – (p – 9)) = Aı(–3, 13 – p)

	 A noktası x ekseni üzerinde olacağından

	 13 – p = 0 & p = 13 bulunur.

CEVAP: 	C

11.	 (2x + 3) ün tersi log2(x – 3)tür. 

	 x yerine log2(x – 3) yazılırsa,

	 f(x) = log2(x – 3) + 1

	  = log2(2x – 6)

CEVAP: 	C

12.	 I.	 logab + logac = loga(b.c) & .a b a c a b c+ =

	 II.	 logab + logbc = logac & .a b b c a c=

	 III.	 ≠log logb b2a a
2_ i  & ≠ .a b a b22_ i

CEVAP: 	C

13.	 S a d a d2
5 2 4 5 105 1 1= + = +_ i

	
, ,

a d a
d a
d a a k d k

5 10 9
10 4
5 2 5 2

1 1

1

1 1

+ =

=

= = =

	 an = (5k, 7k, 9k, 11k, 13k, 15k, …)

	 a
a

k
k

9
15

3
5

3
6
= =  bulunur.

CEVAP: 	C

14.	
· .

s A
s B
s C

durum
1
2
5

8
1

7
2 8 21 168

=

=

=

= =

_

_
_ e e
i
i
i

o o4

	 . .
s A
s B
s C

durum
1
3

8
1

7
3 8 35 280

4

=

=

=

= =

_

_
_ e e
i
i
i

o o4
	 Toplam 168 + 280 = 448 durum vardır.

CEVAP: 	D

15.	 3x + 4y = 65

Toplam 5 durum
vardır. 

3
7
11
15
19

14
11
8
5
2

15 + 5 ≥ 20
19 + 2 ≥ 20

olasılık bulunur.2
5

CEVAP: 	B

16.	 lim cosx 0
x 2

–=

$
r+

	

.

lim cos cosf x x f

bulunur

0 0

1

x 2

+ = +

=

$
r

-
+
` _ _i j i

CEVAP: 	C

17.	 f nin tanım kümesi R dir. x = 0 da süreksiz

	 g nin tanım kümesi R dir. x = 1 de süreksiz

	 h nin tanım kümesi R – {–1} dir. 

	 Tanım kümesindeki her noktada süreklidir.

CEVAP: 	E

18.	 ,

.

n
f n f

f f x x

n
n n

n
n n

n
n

n bulunur

n

1
1

2 2 1

1
5 7 5

1
2 5

1
2

5

3

1

2

2

› ›

&

&

-

-
= = +

-
+ + -

=

-
+ -

=
-

+
=

=

-

_ _
_

_

_

_

i i
i

i

i

i

CEVAP: 	E
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19.	

	 Şekildeki y = |f(x)| fonksiyonunun grafiğine göre, 

	 x = –1, x = 1, x = 2, x = 3 apsisli noktalarda türev yoktur.

CEVAP: 	C

20.	 f(x) = x3 – 6x2 + 12x + 5 ise fı(x) = 3x2 – 12x + 12

	  	 = 3(x – 2)2

	 			 

x
fı

f
+

2
+

	 fı(2) = 0 ama x = 2 apsisli nokta 
f(x) in ekstremum noktası de-
ğildir.

CEVAP: 	D

21.	 Sorudaki bilgilere göre (a, b) aralığında x > 0, f(x) < 0 ve 
fı(x) > 0 olur. 

	 .y x f x y f x x f x Belli de il

y
f x

y
f x

f x azalan

y x f x y x f x Belli de il

1 1 0

2

· €

·

€

<2

2

› ›

› ›

› ›

&

&

&

= = +

= = -

= - = -

- + +

+
+

+ +

_

_

_

_

_

_

_

_

_

_

_i

i

i

i

i

i

i

i

i

i

i

>

9

6

5

;

;

;

CEVAP: 	B

22.	 fı(x) = x2 – 4x + m > 0

	 D ≤ 0 & 16 – 4m ≤ 0

	 	 	 4 ≤ m

CEVAP: 	C

23.	

( ) ( )

.

x
x

x
dx

x
x

dx

x x x

bulunur

1 2
2 2

1 1 2

3
1

1 1 3
1

2
1

4
1

24
1

12 6

3
7

24
19

24
37

4
1

1

4
1

1

3

4
1

1

8

+ +
= + +

= + +

= + + - + +

= - =

d

d

f

d

_

n

n

p

n

i

# #

CEVAP: 	A

24.	 fı(x) = g(x)

	 f(x) = u & fı(x)dx = du

	 	 g(x) dx = du

	
g x

f x
dx

u
du

u c
f x

c1 1
2 2= =- + =- +
_
_ _
i
i i# #

CEVAP: 	C

25.	 · ·

.

x dx x x

bulunur

2 0
1 4 1 2

1 2

2
1 8 2

3

0

2
2

0

2
-

- = -

= -

=

_

_

_i

i

i#

CEVAP: 	E

26.	

	 f x g x dx
0

5
-_ _i i#  integrali taralı bölgenin alanına 

eşittir. Taralı bölge bir üçgen ve bir dikdörtgen alanıyla 
hesaplanabilir. 

	 . .2
2 1 2 4 1 8 9+ = + =   bulunur.

CEVAP: 	D

y

2

1

–1–2 1 2 3

y = |f(x)|

0
x

y

1
1 50

2
3

y = g(x)

y = |f(x)|

x
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27.	

.

. . .
.

sin cos sin sin cos cos
cos sin

cos sin

sin cos sin cos cos
sin cos

cos sin cos sin

cos
cos sin

tan

x x x x x x
x x

x x

x x x x x
x x

x x x x

x
x x

x

1

1
1

1

·

·

2 2
2 2

+ - +

-
-

=
+ -

-
- +

=
-

= -

^

^

^

^
^

^

^

h

h h

h

h

h

h

CEVAP: 	A

28.	

	

.

.

tan tan tan tan
tan tan

x y x y
x y

bulunur

1 1 4
3

24
7

4
3

24
7

32

24
39

11

117
44

·
a = - =

+

-
=

-

-

= =

_ i

CEVAP: 	E

29.	
y

y = 1
tana

|sina|

sina
cota

x = 1

cosa x

	 Şekle göre

	 •	 cota > tana  (I yanlış)

	 •	 sina > cosa (II yanlış)

	 •	 |tana| = tana  ve

	 	 |tana| > |sina|  (III doğru)

CEVAP: 	C

30.	

	 [OB] çizilirse,

	 |BE| = |OE| & |OH| = |BH| ve [EH] = [BO] olur.

	 [BC] ve [OC] çizilirse

	 [CH]  hem yükseklik hem de kenarortay olduğundan,

	 	 |OC| = |BC| ve |OC| = |OB|

	 olduğundan BOC&  eşkenar üçgen olur.

	
( ) ( )
( ) ( )
( )

// °
°

m OCD m ODC x
BE m m

m

OC OD
CD BEC ECD x

CED x
30

30

&

&

&

= ==

= = +

= +

6 6@ @

% %

% %

%

	 CED üçgeninin iç açılar toplamından

	 30° + x + x + 30° + x = 180° & x = 40° bulunur.

CEVAP: 	B

31.	

	 AKC&  üçgeninde [AF] hem açıortay, hem kenarortay 
olduğundan üçgen ikizkenar ve [AF] = [KC] olur.

	 [AD] // [KE] & ( ) ( ) °m EKC m AFC 90= =
% %

	 EKC&  de

	 ( ) °m EKC 90=
%  & |KD| = |ED| = |CD| = x olur.

	 KEC&  üçgeninde [DF] orta taban olduğundan

	 	 |DF| = a & |KE| = 2a

	 ABD üçgeninde benzerlik bağıntısından

	 .AD
KE

BD
BE

a
a

x x cm bulunur6
2

6
6 12& &= = + =

CEVAP: 	E

A B

D

C

A
a

y 24

25 BAB

1520

25
x

D
C

7

O D

x
E

H

A

B

C

30°

30
° x

60°

A

CDE6

2a

12 = x 12 = xB

K

x a

F

5a
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32.	

	 Verilenlere göre, yukarıdaki şekil çizilirse

	 |AB| = |AC| & ( ) ( ) ( ), ° °m m mB C A67 5 45&= = =W X W
	 olur.

	 |BN| = |DH| + |DK| = 2 + 4 = 6 cm olur.

	 ABN&   (45° – 45° – 90°)  üçgeni olduğundan

	 |BN| = 6 cm & |AB| = cm6 2   bulunur.

CEVAP: 	C

33.	

	

	 |BN| = |NC| olacak biçimde

	 [DN] çizilirse, paralelkenarın alanı şekildeki gibi parça-
lanacağından

	
.

A ABCD S
S cm olur

20 120
6 2

&

= =

=

^ h

	 Boyalı Bölge Alanı = S + S + 7S = 9S = 9.6 = 54 cm2 
bulunur.

CEVAP: 	B

34.	

	 ~ADC BAC& &   olduğundan

	
. . .

BC
AC

AC
CD AC

AC AC cm

Alan ABD AC BD cm bulunur

9
4 6

2 2
6 5 15 2

& &= = =

= = =^ h

CEVAP: 	A

35.	

	 AEB CFB,
& &  olduğundan

	 |EB| = |FB|

	  & EFB&  (45° – 45° – 90°) üçgeni olur.

	  & |EF| = 12 2  cm & |EB| = |BF| = 12 cm  olur.

	 AEB& ’de pisagor bağıntısından

	 |AB|2 = 62 + 122 & |AB| = 6 5  cm olur.

	 AEB& ’de iç açıortay bağıntısı uygulanırsa

	
.

AE
EB BK

AK
x

x

x cmbulunur
12
6

6 5
2 5

&

&

= =
-

=

CEVAP: 	A

67,5°

6§2

67,5°
2

6

6

6

N

K

B

H

D C

45°

A

A K D

F

CNB

E

3S

4S

3S
3S

3S
S

S

S

S

B 5 D 4

6

C

A

K F

6

x = 2§5

A D

CB

E

6

12

45°
45° 45°

12
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36. 

 ·· ·

· · ·

sinA ABC AB BC

cm

30 2
1

12 8 2
1

2
1 24 2

=

= =

^ h

 [BO],	[OT],	[OP]	çizilirse

 |OP|	=	|OT|	=	r		olsun.

 . .

, .

A ABC A ABO A BOC
r r

r r r cm bulunur

24 2
12

2
8

24 6 4 10
24 2 4&

= +

= +

= + = =

^ ^ ^h h h

CEVAP:  D

37.   

4

6

d2

d1

y

1

–2
x

 Eşitsizliklerdeki	doğru	grafikleri	analitik	düzlemde	gös-
terilirse

 • d1:	–x	+	2y	–	2	=	0	doğrusu	için

	 x	=	0	& y = 1

 y = 0 &	x	=	–2

 • d2:	3x	+	2y	–	12	=	0	doğrusu	için

 	 x	=	0	& y = 6

  y = 0 &	x	=	4		olur.

 •	 –x	+	2y	–	2	≤	0	olduğundan	d1	doğrusunun	altı

 	 3x	+	2y	–	12	≥	0	olduğundan	d2	doğrusunun	üstü	
olacağından	doğru	cevap	A	bulunur.

CEVAP:  A

38. 12 1
2

3
4

4

56

6

7
8

9
10

11

 Yelkovanın	1	saatte	taradığı	alan:	r62	=	36r cm2

 Akrep	12	saatte	taradığı	alan:	r42 = 16r cm2 olur.

  12 saatte  16r cm2

  		x	saatte		 36rcm2 

 		 x.16r	=	12.36r

 	 x	=	27	saat	geçmesi	gerekir.

CEVAP:  B

39. 

 Karınca	silindirin	 5
4 	i	kadar	yüksekliğe	çıktığından	12r 

cm	kadar	yukarı	çıkar.

 Karıncanın	aldığı	en	kısa	yol	|AN|	+	|NB|	olur.

 Karınca	silindirin	etrafında	1,5	tur	attığına	göre,	

 AB 2 6 2
3 18$r r= =  

 B	noktasının	K’ya	göre	simetriği	alınırsa	

 |BBı| = 24r cm olur.

 ABBı	üçgeninde	pisagor	bağıntısından

 

.

AN NB AB AB BB

cm bulunur

18 24

30

2 2

2 2

› ›

r r

r

+ = = +

= +

=

^ ^h h

CEVAP:  E

O
r

r

P8 DCB
30°

T

A

A A B A AB

Bı

6r 6r 6rB

D C
3r

12r 12r

12r

24rKN
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40.	 	          

	 Çemberin merkezi M(2,–3) ve yarıçapı 6 2  br olur.

	 Çember merkezinden teğetlere yarıçaplar çizildiğinde 
kenarı 6 2  br olan kare oluşur.

	 Teğetlerin kesim noktasının çemberin merkezine uzak-
lığı karenin 12 br uzunluğundaki köşegeni olur.

	 Kesim noktalarının geometrik yeri merkezi aynı ve yarı-
çap uzunluğu 12 br olan çember olacağından

	 (x – 2)2 + (y + 3)2 = 144 bulunur.

CEVAP: 	B 
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1.	 I.	 n = 7 için .A 2
7 8 28= =  (I yanlış)

	 II.	 n tek ise:

	 	 n n A tek ya da ift II yanl2
1• ç ›fl

Tek Tek ya da
iftç

&
+b ^l h

1 2 34444 44446

	 III.	 n > 2 ise:

	 	 A n n 1
2=
+^ h  ifadesi 1 den farklı en az  2 çarpana 

sahiptir ve asal değildir. (III doğru)

CEVAP: 	C

2.	 a.b = 6 eşitliğinde a = –16 seçilir.

	 a + c = 20 & –16 + c = 20

	 	 & c = 36, c’nin en büyük değeridir.

CEVAP: 	D

3.	 102, 108, … , 996 

	 Terim sayısı 894
6

996 102 1 6 1 150 tane- + = + ==

	

150

0 Son çıkartmayı
Edebiyat kitabına yapıştırır.

–
5

CEVAP: 	E

4.	 p
1
1
0
0

1
0
1
0

0
1
1
0

1
1
0
1

1
1
0
1

1
0
0
0

1
0
0
1

1
0
1
1

1
1
1
0

p / q p 0 qp + q p & qq (p Q q) (p Q q) & p q & p

	 Tablo doldurulduğunda

	 p q p q p& &Q /^ h  olduğu görülür.

CEVAP: 	A

5.	 ! ( ) ( ) ! ( )

! ( ) !

! ( ) !

! ( ) !

x x x x

x x x x

x x

x x

2 1 6 1 2 2 6 2

2 2 6 1 2 4 6 2

8 1 8

1

- - + = - - - + -

- + + = - - + + -

+ = - +

= -

	 O hâlde, x = 1 olmalıdır. 

CEVAP: 	E

6.	 14
4
2
4
4
3

h
2 2

r 	

	 	 	 	 Pisagor bağıntısından;

	 f(h) = rr2h	 ve	 r h r h
4 4 4 4

2 2 2 2
&+ = = -

	 ·f h h h4 4
2

r= -^ ch m

	 .f h h h bulunur4 16 3r= -^ ^h h

CEVAP: 	B

7.	 P(x) polinomunun derecesi k, Q(x) polinomunun dere-
cesi m olsun.

	 	
k k n
k k n
n

6 3 2 6
6 6 3 6

2

= + -

= + -

=

^ h

CEVAP: 	C

8.	

.

Re

m i
mi

m

mi m i

m
m i m i m

m i
mi

m
m

m m

m m

m m bulunur

2
1

2

1
2 2

2
1

3
2
1

1 6

6 1 0

6

m i
2 2

2

2

2

2

1 2

-

-
=

+

- +
=

+

+ - +

+

-
=

+
=

+ =

- + =

+ =

+

c

^ ^

^

m

h h

h

CEVAP: 	D
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9.	
y = 2x2

(3k,18k2)

(2k,8k2)

	

( )A k k k Yamu un alan

k
k
k

2
6 4 10

50 400
8
2

· €  ›2

3

3

=
+

=

=

=

	 Alt ve üst taban arası uzaklık:

	 .
k k k

birim

18 8 10
10 4
40

2 2 2- =

=

=

CEVAP: 	B

10.	
x a

x b
0>2

3-

+

_
_

i
i

 ifadesinin kökleri a ve –b dir.

	

x

– –

a–b

+

	 ÇK = (a,3) = (3,3)

	   & a = 3

	 a < b olduğundan b en az 4 olur.

	 a + b = 7 bulunur.

CEVAP: 	E

11.	 x.y = 0 ise x = 0 veya y = 0 dır.

	 x + y2 – 5 = 0 denkleminde 

	 x = 0 iken y2 – 5 = 0 & y2 = 5

	  & y = 5  veya y = – 5

	 y = 0 iken x – 5 = 0 & x = 5

	 Kökler , , , , ,0 5 0 5 5 0-_ _ _i i i olmak üzere 3 tanedir.
CEVAP: 	C

12.	

.

·

log log

log log

log

x

x

x

3 3

3 3 2
1 3

2
5 3

3 2 4

2 2
2
1

2 2

2

3
1 - =

- =

=

= =
x2 x5

CEVAP: 	A

13.	 .

.

. ·

.

. ,
,

log

log

log log

log

log

L I
I

L I
I

L L I
I

I
I

I
I

I
I

10

10 3

10 3

10 3

10 3
10 0 48
4 8

1 0

2 0

2 1 0 0

0

0

=

=

- = -

=

=

=

=

f

e

e

f

e e

o

o

o

p

op

CEVAP: 	C

14.	 ,ln lna x a x4n1 = =

	

.

.

ln
ln

ln
ln

ln ln
ln

ln ln

ln ln

ln

ln

a
a

r x
x

x
x

S a r
r x x

x

x x

x x

x
x

x bulunur

4 2 2 2 4

1
1

2 1

2 4 1

2 4

16

16

16

·

n n n n

n

n

1
1 1

1

2

2

& &= = =

=
-

-
=

-

-

= -

= -

=

=

- -

J

L

KKKKKKK

e

N

P

OOOOOOO

o

CEVAP: 	D

15.	 A satırına 3.2

	 B satırına 4.3

	 C satırına 3.2 farklı biçimde oturabilirler.

	 Toplamda 3.2 + 4.3 + 3.2 = 24 farklı durum oluşur.

CEVAP: 	E



Y
A
R
G
I
 
Y
A
Y
I
N
E
V
İ

Diğer sayfaya geçiniz.24

MOTİVASYON AYT / MATEMATİK Deneme - 4 / ÇÖZÜMLER

16.	 Hatalı çıkma olayı: H

	 Düzgün çıkma olayı: Hı olsun.

	 HHı  + HıH

	 · ·5
1 1 5

4
4
1

5
1

5
1

5
2

+ = + =

CEVAP: 	B

17.	

sin

lim cos

x

x

x

f x

2

2
1

4 2
2

>

< x 2

$
r

r r
= =

$
r

+

+

b

_ b
b

l

i l
l

_

`

a

bbbbbbbb
bbbbbbbb

	
sin

lim cos
x
x
x

f x
0

2 0<

> x

$ r

r
r

= =
$ r

-

-
_ bi l4

	 Sonuç, .bulunur2
2

0 2
2

+ =

CEVAP: 	A

18.	 f(x) fonksiyonu, g(x) in süreksiz olduğu x = –1 noktasın-
da süreksizdir.

	 Ayrıca g(x) – 3 = 0 denkleminin kökleri olan x = 2, 3, 4, 
5 apsisli noktalarda da süreksizdir.

	 Yani toplamda 5 noktada süreksizdir. 

CEVAP: 	D

19.	 ( )

( )

f x x x x c

f c

c

2 3

2 8 8 6 4

10

3 2= + + +

- =- + - + =

=

	 O hâlde, 

	

( ) ( )

( )( )

( )

lim lim

lim

x
x x x

x
x x x

x
x x

2
2 3 10 4

2
2 3 2

2
3 2

2 3 7

x x

x

2

3 2

2

2

2

2

2

+

+ + + -
=

+

+ + +

=
+

+ +

= - + =

" "

"

- -

-

CEVAP: 	D

20.	 Paydayı sıfır yapan noktalarda tanımsızlık olmadığın-
dan o noktalarda türevlidir.

	

,

,

,

f x
x

x

x

x

x

2
8

8

3
8

0

0 1

1

<

< <

<

›

2

2

=

-

-

-

+

-

_
_

_

i
i

i

Z

[

\

]]]]]]]]]]
]]]]]]]]]]

	 x = 0 noktasını inceleyelim: 	

	

.

ü .

lim

lim

f x

f x
x da s reklidir

f

f

f
x da t revsizdir

0

0
0

0 0

0 2

0 8
0

 ü

 

x

x

0

0

›

›

=

=
=

=

=-

=-
=

"

"

-

+

-

+

^
^
^

^

^

h
h
h

h

h

_

`

a

bbbbbb
bbbbbb

4

	 x = 1 noktasına bakalım

	

.ü

ü .

lim

lim

f x

f x

f

f

f
x de t revsizdir

x de s reklidir

8

8

1 8

1 8

1 2
1 1

1

›

›

x

x

1

1

=-

=-
=

=-

=-

=-
=

"

"

-

+

-

+

^
^
^

^

^

h
h
h

h

h

_

`

a

bbbbb
bbbbb

_

`

a

bbbbbb
bbbbbb

	 x = 0 ve x = 1 apsisli noktalarda türev yoktur.

CEVAP: 	D

21.	 x
fı

f
+

0 2 3
– + –

	 I.	 x = 0 ve x = 3 apsisli noktalar yerel maksimum, 
x = 2 apsisli nokta yerel minimum noktasıdır.

	 II.	 x eksenini en çok dört noktada keser. (Kesin doğru 
değil)

	 III.	 (–2,–1) aralığında fı > 0 olduğundan f artandır.

	 	 f(–1) > f(–2) olmalıdır. 

CEVAP: 	A



Y
A
R
G
I
 
Y
A
Y
I
N
E
V
İ

Diğer sayfaya geçiniz.25

MOTİVASYON AYT / MATEMATİK Deneme - 4 / ÇÖZÜMLER

22.	 fı(2) = 0 &     8 – 2m + n = 0

6 – 3m = 0 & m = 2 

4 + n = 0 & n = –4

fı(–1) = 0 &     2 + m + n = 0

	 m.n = 2.(–4) = –8 bulunur.

CEVAP: 	B

23.	 Eğim = fı(x) = 4x3

	

.

.

f x x dx x c

f x x

x x de te ettir
y x do rusuna

f c

c

f x x f bulunur

4

4 4 4

1 1
4 5

1 4 5 1 9

8

8 0 8

 €
 €

 

3 4

3

4

›
&

&

= = +

= =

= =

= +

= + = + =

=

= + =

^

^

^

^

^

h

h

h

h

h

4

y

CEVAP: 	C

24.	 Değişken değiştirme yöntemi uygulayalım. 

	
u f x f x

du f x f x dx

›

› ››

= +

= +

^
` ^

^
^

h
h
h
hj

	 Sınırları da değiştirelim. 

	

x u f f

x u f f

0 0 0

2 2
1

2
5

1 1 1
3 0 3

›

›

&

&

= = +

= + =

= = +

= + =

_

_

_

_

i

i

i

i

. .

.

f x f x f x f x dx u du u

bulunur

2

2
9

8
25

8
11

0

1

2
5

3 2

2
5

3

4

› ›› ›+ + = =

= - =

` _ _ ` _ _

_

i ij i ij

i

# #

CEVAP: 	C

25.	 g(x) = fı x
2
3d n

›Taral alan g x dx g x dx f x dx f x dx

f x f x

f f f f
f f f

2
3

2
3

3
2

2
3

3
2

2
3

3
2 3 3

2 0 3
2 6 3

2 3 3
2 6 4 3 2 0

› ›

0

2

2

4

0

2

2

4

0

2

2

4

= - + = - +

= - +

=- + + - =
- +_

d

_

_

d

_

_ _

d

_ _

d

_
i

i

n

i

n

i

i i

n

i i

n

i

# # # #

CEVAP: 	D

26.	 x = un & dx = n.un – 1du

	 Sınırlar:

	 x = 1 & u = 1

	 x = 2n & u = 2

· ·
x

x
dx u

u n u du n u u du
1 1n

n
n n n

1

2
1

1

2
1 2

1

2n
+

=
+

= +- - -` j# # #

CEVAP: 	C

27.	 sin5x = sin4x

	 •   5x = 4x + 2kr , k d Z

	 	 x = 2kr

	 	 k = 0 için x 0=

	 •   5x = r – 4x + 2kr , k d Z

	 x k
9 3

2r r
= +

	 k = 0 için x 9
r

=

	 k = 1 için x 3
r

=

	 k = 2 için x 9
5r

=

	 k = 3 için x 9
7r

=

	 k = 4 için x 9
9r

r= =

	 Bu durumda 6 kök [0,r] aralığındadır.

CEVAP: 	C
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28.	 90° < x < 180°

	 –90° < y < 0 (Açının yönüne dikkat edelim.)

	 90° < z < 180°

	 I.	 180° < x + z < 360° & sin(x + z) < 0

	 II.	 –270° < y < – 180° < –180° & tan(y – r) < 0

	 III.	 –270° < y – x < –90 & cos(y – x) < 0

CEVAP: 	B

29.	 A
45+a

45+a

B
2a 90–a

90–a
D

C

90–2a

	 Şekle göre, ( ) °m CDA 135=
%

	 tan135° = –tan45° = –1 bulunur. 

CEVAP: 	D

30.	

	 [CF] altıgenin alanını iki eşit parçaya böleceğinden 
soldaki boyalı alan sağ taraftaki alana eşittir.

	 [CF] çokgenin iç açılarını iki eşit parçaya böler.

	 [KD] çizilirse çapı gören çevre açı 90° olur.

	 KCD&  (30 – 60 – 90) üçgeni olduğundan

	 |CK| = a & |CD| = 2a & |CD| = |CL| & 2a = a + 6

	 	 & a = 6 cm

	 Altıgen alanın yarısından yarım daire içindeki eşkenar 
üçgen ve 120° daire diliminin alanı çıkarılırsa boyalı 
bölge alanı elde edilir.

	
·

.cm bulunur

2
1 6 4

12 3
4

6 3 6 360
120

99 3 12

·
2 2

2

2

r

r

- +

= -

f fp p

CEVAP: 	C

31.	

	 F noktası ABC üçgeninin dış teğet çemberinin merkezi 
ve //DE BC6 6@ @  olduğundan

	 [DF] ve [EF] çizildiğinde,

	
( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

m EDF m BDF m DFB BD BF cm

m DEF m CEF m EFC CE CF cm

6

8

&

&

= = = =

= = = =

% % %

% % %

	 olur. |AD| = |DB| & |DE| = B DE cmC
2 7& =

	 |AE| = |EC| = 8 cm bulunur.

	 Ç ( )evre ADE cm6 7 8 21= + + =
&

CEVAP: 	B

32.	

	 [AD] kenarortayı çizilirse, |AG| = 2|GD|

	 olduğundan |GD| = 5 cm bulunur.

	 ( ) °m BAC AD BD DC cm90 15&= = = =
%

	 ABD üçgeninde [BT] iç açıortay olduğundan, 

	 AT
BA

DT
BD BA BA cm6 9

15 10& &= = =

	 ABC üçgeninde pisagor teoremi uygulanırsa

	 102 + x2 = 302 & x = 20 2  cm

CEVAP: 	B

A F

EB L

K
6

a

6
6

2a=12 DC

S

A

A

60°60
°

30°

A

6

6

8

D

B 6 8

8

CF

E7

4

5
15 15

G

T
6

10

A

x

B D C
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33.	

	 Hızları aynı olan İki hareketli aynı anda harekete baş-
layıp aynı anda bitirdiklerinden aldıkları yolların uzun-
lukları birbirine eşittir. [CF] çokgenin iç açılarını iki eşit 
parçaya böldüğünden TFK üçgeninin |TK| kenarı şekil-
deki gibi bulunursa 

	

80

F K10

40§3

T

60°
30

|TK|2 = 102 + 40 3 2  & |TK| = 70 m olur.

Altıgenin bir kenar uzunluğu a olsun.

3a = 80 + 70 + 2a – 30

a = 120 m

	 Altıgenin çevresi = 6a = 6.120 = 720 metre bulunur.

CEVAP: 	D

34.	

16A

33A

51A

4

7

x
B

E

A D

K

F

C

	 Yamuk şekildeki gibi üçgene tamamlandığında oluşan 
üçgenler benzerdir. Benzerlik oranının karesi alanların 
oranına eşit olacağından

	

( )
( ) ( )

( )

( )
( )

EF
AD

A KEF
A KAD A AKD A

A KEF A
AD
BC x A KBC

A KAD

x
x cm

7
4 16

49

4

16
100
16 10

2 2

2 2

2

&

&

= =
=

=

= =

= =

e

e

a

a

o

o

k

k

&

& &

&

&

&

CEVAP: 	B

35.	 		  A

F

E

L
75

°

75
°

CHB
15°

D K

x

	 [AH] ABC üçgeninde hem yükseklik hem de kenarortay 
olduğundan aynı zamanda açıortay olup 

	 |AB| = |AC| dir.

	 K noktası ABE üçgeninin iç açıortaylarının kesim nok-
tası olduğundan [BF] açıortay olup |AB| = |BE| dir.

	 ( ) ( )m AEB m BAE x 15= = +
% %

	 ALE üçgeninin iç açılar toplamından

	 ° .x x x bulunur75 15 2
15 180 55&+ + + + = =

CEVAP: 	A

36.	

A

9

D

B C

12

	 Alan(ABCD) = Boyalı Alan + Boyasız Alan

	 9.12 = Boyalı Alan + 2.(Boyalı Alan)

	  & Boyalı Alan = 36 cm2 

	 Karelerin Alanlar Toplamı = 52 + 52 = 50 cm2

	 Kesişim bölgesi = 50 – 36 = 14 cm2 bulunur.

CEVAP: 	B

TA 80 F

EB
K

70
30

DC

60°
60°

a

a

a

2a–30



Y
A
R
G
I
 
Y
A
Y
I
N
E
V
İ

Diğer sayfaya geçiniz.28

MOTİVASYON AYT / MATEMATİK Deneme - 4 / ÇÖZÜMLER

37.	

	 y > |x| & y > x >  – y

	 |y – 6| ≤ 4 & 2 ≤ y ≤ 10 eşitsizliği sağlayan noktalar 
analitik düzlemde ifade edilirse

	 › ·Taral Alan br2
20 4 8 96 2= + =

CEVAP: 	E

38.	

	 [OT] çizilirse yamuğun orta tabanı olduğundan

	 OT AD BC cm2 2
4 6 5=

+
= + =

	 [AK] çizilirse çapı gören çevre açı 90° olduğundan 
ADCK dikdörtgen olur.

	 |AD| = |CK| = 4 cm & |BK| = 2 cm olur.

	 AKB üçgeninde pisagor bağıntısından

	 |AK|2 + |BK|2 = |AB|2 & |AK|2 + 22 = 102

	  & |AK| = 4 6  cm olur.

	 ·A ABCD cm2
4 6 4 6 20 6 2= + =^ h  bulunur.

CEVAP: 	E

39.	

	 Kesik piramit şekildeki gibi piramite tamamlanırsa pira-

mitlerin benzerlik oranı k 16
8

2
1= =  olur.

	 Hacimler oranı = 2
1

8
13

=b l  olur.

	 Üstteki piramit yüksekliği h olsun.

	 .h h cm bulunur4 2 41 32 2 2
&+ = =

	 Üstteki piramit hacmi = 3
1 8 3 64· ·2 =

	  & Kesik piramit hacmi = 7.64 = 448 cm3 bulunur.

CEVAP: 	B

40.	

	

	 Çember yarıçapı 1 br olduğundan

	 (x – m)2 + (y + m)2 = m2 & m = 1 & Çember merkezi 
M(1,–1) olur.

	 Çember merkezinin koordinatları ve birim karelerden 
yararlanarak koordinat eksenleri çizilirse doğru üzerin-
deki A ve B noktalarının koordinatları

	 B(2,5)  A(7,3) olduğundan doğru denklemi

	 y x y x5 3
5

2 7
2 5 2 29 0&-

-
= -

- + - =   bulunur.

CEVAP: 	E

(–10,10)
y

(10,10)
y = 10

y = 2
(2,2)(–2,2)

y = x y = –x

T

14
4
4
4
4
4
2
4
4
4
4
4
4
3

O

A4

4 2

4§6

D

C K B

5

5

16

8

h
4§2

æ41

æ41

A

M
0

B
y

x
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1.	 B = (A – 5)(A – 6) ifadesinde

	 A = 4 ve A = 7 olur.

	 Her iki durumda da B = 2 olur.

	 Bu durumda I ve III her zaman doğru olmaz.

CEVAP: 	A

2.	 |x| + |y| – 5 çift & |x| + |y| tek
x tek, y çift

x çift, y tek
	 I.	 |x.y| her zaman çifttir.

	 II.	 2x.y , x.y = 0 iken çift olmaz.

	 III.	 xy, x tek xy iken çift olmayabilir.

CEVAP: 	A

3.	 A + C + K + L = B + C + M + N

	 K + L < M + N  ise  A > B olmalıdır.

	 (I her zaman doğrudur.)

	

	 K + M + E ≠ L + N + D (II. yanlış olabiliyor.)

	 4(A + B + C) ≠ D + E + K + L + M + N (III. yanlış olabili-
yor.)

CEVAP: 	A

4.	 Çevre = 6 + 8 + 9 + 10 + 11 = 44 cm

	 E A14444244443

B

C

D

B K16 cm C

D

E

A

500
484
16

44
11

CEVAP: 	C

5.	 (pı & q) & p / 0

	 p q 1
1

› & /5

	 Bu durumda q / 1

	 I.	 p q 0 1 1Q Q/ /

	 II.	 p , qı / 0 , 0 / 1

	 III.	 p / q / 0 / 1 / 0

CEVAP: 	D

6.	 P(a) = a2

	 b.(2a – b) = a2

	 a2 – 2ab + b2 = 0

	 (a – b)2 = 0

	 a = b

	 a b
a b

a
a2 4

2
6 3+

+ = =   bulunur.

CEVAP: 	C

7.	 a2 – 3ab – 2b2 = 3b2

	 a2 – 3ab – 5b2 = 0

	 a1 + a2 = 3b bulunur.

CEVAP: 	B

8.	
x x
x x n x x n x x

x x n

n

n

n

3
3 2 3 2 2 6

5 6 0

0

25 4 24 0

4 1

4
1

< <

<

<

<

<

<

2

2
2 2

2

&

D

+ +

- +
- + + +

- - + -

+ -

-

-

	 n nin alabileceği en büyük tam sayı değeri –1 dir.

CEVAP: 	B

D 3 7 E

1

4K

5

3
C

6
L M

2 N

2
A B
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9.	 f(2a) = 6a & f(2a) = 3·2a
	 	    .
	 	    k

k – 1 < 2a ≤ k

	 2 < 2a ≤ 3

	 1 < a ≤ 2
3   bulunur.

CEVAP: 	B

10.	 f(x) parabolünün denklemini yazalım. 

	 f(x) = a(x – 1)2, f(0) = 1 ise a = 1

	 f(x) = (x – 1)2

	 Buna göre, 

	 f(x + 2) – 3 = (x + 2 – 1)2 – 3

	 	  & y = (x + 1)2 – 3

	 	 y = x2 + 2x – 2 bulunur.

CEVAP: 	A

11.	

.

log

log log

log log

log log

log
log

log

log log loglog

a b
a b

a b a b

b a

b a

a
b bulunur

b a

2 6

2 6 6

1 6 2 6 1

12 18

12
18

18

2 6 36 2

2

2 2

2 2

2 2

2

2
12

2 2 22

$ $

$

$ $

$ $

-

+
=

+ = -

+ = -

+ = -

=

= =

^
^ ^

^
h
h

h
h

CEVAP: 	D

12.	 d = 4 metre = 4.103.103 mikron

	 	  = 22.106 mikron

	 R = logd = log(22.106)

	  = 2.log2 + 6

	  = 2.0,3 + 6

	  = 6,6 bulunur.

CEVAP: 	E

13.	 an = 1 + n(5n – 1) = 5n
2 – n + 1

	 a10 = 500 – 10 + 1

	 a9 = 405 – 9 + 1

	 a10 – a9 = 95 – 1 = 94 bulunur.

CEVAP: 	E

14.	
8
4 70=d n   olduğundan a12 li terim

	 .a
8
4 1· n 4 4d ^n h  tür.

	 a4n = a12 & n = 3  bulunur.

CEVAP: 	C

15.	 z = 0 iken x ve y sayıları 1, 2, 3, … , 9 sayılarından 
9
2
d n  

farklı şekilde, 

	 z = 5 iken x ve y sayıları 6, 7, 8, 9 sayılarından 
4
2
d n  

farklı şekilde seçilir.

	 Toplam 
9
2

4
2 36 6 42+ = + =d dn n  farklı sayı yazılır.

CEVAP: 	C

16.	 a için 10, b için 10 durum vardır.

	 10.10 = 100 tane f(x) = ax + b fonksiyonu yazılabilir.

	

.

ü .

f a b
b a

durumda f

Olas l k bulunur

t r

3 4 3 4
4 3

0
1

2 3

100 50

4

2 1› ›

&

&

.

- = - + =
= +

-

= =

=

^

^

h

h

_

`

a

bbbbbbb
bbbbbbb

CEVAP: 	C

17.	

.

lim

lim

lim

h
x h x h

h
x h x h x h x h

h
x h h

x x bulunur

2
2

0
0

2
2 2

2
2 3

2
2 3 3

h

h

h

0

2 2

0

0

$

$

$

+ - -
=

+ + - + - +

=
+

= =

"

"

"

^

^

^ ^

^

^

h

h

h

h

h

h

CEVAP: 	B

18.	 f x
x x

x
3 1

2=
+ + -

^ h  fonksiyonu x – 1 = 0 eşitliğini 

sağlayan x = 1 noktasında süreksizdir. Ayrıca, 

	 x x3 1
2 0+ + - =  eşitliğini sağlayan x değerlerinde de 

süreksizdir.

	 ,
.

x x x x x
x x x

x x x bulunur

3 3 2 0 2 1 0
2 1

2 1 1

2 2

1 2 3

1 2 3

&

&

- + - + = + - =

+ =- =

+ + =- + =-

CEVAP: 	B
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19.	 f(x) = (3x2 – 1).(3x2 + 1) = 9x4 – 1

	 fı(x) = 36x3

	 fı(1) = 36 bulunur.

CEVAP: 	E

20.	 fı(x) = 4x3 + 6

	 gı(x) = 3x2 – 3

	 olmak üzere, 

	 (fog)(1) = f(g(1)) = f(–2) = 16 – 12 = 4 & Nokta: (1,4).

	 (fog)ı(1) = fı(g(1)).gı(1) = . :f g E im2 1 0 0€
0

› ›
&- =^ ^h h=

	 Denklem: y = 4 bulunur.

CEVAP: 	E

21.	 En çok x gömlek için indirim uygulanmasın.

	 n tane fazla alımda n TL indirim yapılarak bir gömlek 
fiyatı (40 – n) TL olur.

	 Gelir = (40 – n).(x + n) = –n2 + n(40 – x) + 40x

	 Gı = 0 & –2n + 40 – x = 0 & n = x x2
40 15 10&

- = =  

bulunur.

CEVAP: 	D

22.	 I.	 fı(x) ≥ 0 olduğundan f(x) daima artan

	 II.	 [2,3] aralığında fı(x) in eğimi artan olduğu için fıı(x) 
artandır. Dolayısıyla fıı(3) > fıı(2) dir.

	 III.	 fı(1) = 0 dır ama f(1) = 0 olmayabilir.

CEVAP: 	C

23.	 ( ) ( )

( ) ( ) ( ) .

f x f x ise

f x u f x f x olur1 4 12 2

›

›
&

=

+ = = = -

	

..

f x u f x dx udu

dx
u

udu

f x u
u

udu
u
u du elde edilirdx

1 2

1
2

1
1

2
1

2·

2

2

2 2
2

›
&

&

+ = =

=
-

+ =
-

=
-

^

^

^h

h

h

# # #

CEVAP: 	C

24.	

.

,
, ≤

f x dx f x dx f x dx

x dx x dx

x x x x
bulunur

x
x

x
xf x

1 4 1

2
0 6 0

2 1
4 1

0
0

4

2
1 7

>

1

2

1

0

0

2

1

0

0

2

2
1

0 2
0
2

= - +

= - + -

= - + -

= - - + - =

=
- +
- -

-

-

-

- -

-

-

^

^

^

^

^

^

^

^

^

h

h

h

h

h

h

h

h

h

(

# # #

# #

CEVAP: 	C

25.	 y = 6 – x, x = 3 için y = 3 (parabolün denklemini sağlar.)

	 3 = –9 + 3m + n & 3m + n = 12

	 y ekseninde kesiştikleri nokta (0,6) olduğundan n = 6, 
buradan da m = 2 bulunur. 

	

.

Taral alan x x x dx

x x dx

x x

bulunur

2 6 6

3

3 2
3

9 2
27

2
9

› 2

0

3

2

0

3

3 2

0

3

= - + + - +

= - +

= - +

=- + =

c

^

^

m

h

h#

#

CEVAP: 	D

26.	 y

x10 2

3

A B

y = 3 doğrusu

	

.

A dx

B f x dx

A B dx f x dx bulunur

3

3

3 3

0

1

1

2

0

1

1

2

=

= -

+ = + -

^ ^

^ ^

hh

hh

#

#

# #

CEVAP: 	A
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27.	

.

arcsin sin

arccos cos

sin cos

x x

x x

x x

x x
x

x bulunur

3
2

3
2

2
4 3

2
4 3

2

3
2

2
4 3

2 4 12 9
11 8

11
8

&

&

&

&

&

&

&

a a

b b

a b r a b

+ = = +

- = = -

+ = =

+ = -

+ = -

=

=

b

b l

l

CEVAP: 	D

28.	

1

a
x A0

C
y

B
a

	 ( ) ( )

. . .

cos cos

sin sin

sin cos

m AOC m OBC

AOC de x x

BOC de y y

x y bulunur

1 1

1 1

1

&

&

a

a a

a a

a a

= =

= =

= =

=

% %

&

&

CEVAP: 	A

29.	

.

sin sin

sin

sin

sin sin

x x

x

x

x veya x

x k x k

x k x k

x x

x x bulunur

4 2 1 2 4

3 4 3

4 1

4 1 4 1

4 2 2 4 2
3 2

8 2 8
3

2

8 8
3

8 8
3

2

2 2

2

2

1 2

1 2

r r r r

r r r r

r r

r r r

= + -

=

=

= =-

= + = +

= + = +

= =

+ = + =

CEVAP: 	B

30.	

	 |BD| = |DC| & |AD| = |DE| olur.

	 [DK] dikmesi çizilirse

	 |AK| = |EH| = 3 cm olur.

	 ~DKE CHE& &

	 DK
CH EH

KE DK a
HC a4

3 3
4

&= =
=

=

	 [DT] çizilirse DKHT dikdörtgen olur.

	 |DK| = |HT| = 3a & |BT| = |TC| = 7a olur.

	 .BH
CH a

a bulunur4
10

2
5

& = =

CEVAP: 	D

31.	

	 ACD teğetler dörtgeni olduğundan 

	 |AB| + |CD| = |AD| + |BC| , (|AB| = |CD|)

	 2|AB| = 4 + 16

	 |AB| = 10 cm

	 [AH] çizilirse, 

	 |BH| = .BC AD cm olur2 2
16 4 6-

= - =

	 ABH üçgeni 3 – 4 – 5 üçgeni olduğundan 

	 |AH| = 8 cm olur.

	 ABCD yamuğunun yüksekliği çapa eşit olduğundan ya-
rıçap uzunluğu 4 cm bulunur.

CEVAP: 	C

A

D K

E
7

3

3

4

T H C7aB 4a3a

3a
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32.	

	 A(DEFG) = 100 = |DE|2 & |DE| = 10 cm

	 Ç(ABCD) = . AD AD cm28 2 4 7 2&= =

	 [DL] ve [DK] çizilirse karelerin köşegen uzunluklarının 
yarısı uzunluğuna sahip olacağından

	 |DK| = 7 cm ve |DL| = 5 2  cm olur.

	 H D
45° 135°

5§2

5

5

7 K

x

L

	 DKL üçgeninde [LH] dikmesi çizilirse

	 |DL| = 5 2  cm & |LH| = |DH| = 5  cm olur.

	 LHK üçgeni 5 – 12 – 13 üçgeni olduğundan 

	 |LK| = x = 13 cm olur.

CEVAP: 	A

33.	

	 Merkezden teğet değme noktasına çizilen yarıçap te-
ğeti dik keser. 

	 [OC] çizilirse

	 |OC| = |OD| = a & |CD| = a 3  

	 & OCD&  (30° – 30° – 120°) üçgeni olur.

	 ABDO dörtgeninin iç açılar toplamı 360° olduğundan

	 x + 30 + 220 + 90 = 360 & x = 20° bulunur.

CEVAP: 	B

34.	

	 Ağırlık merkezinden köşelere doğru parçaları çizildiğin-
de merkez açılar 45° olur.

	 90° dönmede her nokta iki köşe ilerideki köşenin konu-
muna geçer.

	 A ve E noktaları negatif yönde iki köşe ilerleyip  
y = x doğrusuna göre simetrisi alındığında başlangıçta-
ki konumlarında oldukları görülür.

CEVAP: 	C

45°
45°45°45

°45° L

K

7§2 5§2

7

A

E

D

B C

F

G

10

x
B

C

D

O100°

A

120°a
a

30°
30°

a§3

y

A
B

C
45°
45°

DF

G

H

E

x

45°
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35.	

	 Şekildeki gibi kurala uygun boyama yapıldığında 
14 tane birim kare boyanır.

	 Boyanmayan Alan = 7.8 – 14 = 56 – 14 = 42 br2 bulu-
nur.

CEVAP: 	B

36.	

	 //DE AB6 6@ @  olacak şekilde [DE] çizilirse

	 ~CDE CBA& &  olduğundan

	 ( ) ( ) ( )° °

DE

m m m

AB CB
CD

CA
CE DE

a
a EC

DE cm
EC cm

AE cm

BAC DEC AED
AD

AD

6 3
2

9
4
6

3

90 90
4 3 3 4

1 5

> <

< <

< <

2 2

&

& &

&

= = = =

=

=
=

=

- +

% % %

	 olduğundan |AD| = 5,1 olamaz.

CEVAP: 	E

37.	

	 Küçük çemberin merkezi belirlenip [OT] yarıçapı çizilir-
se [BD]’yi dik keser.

	 |AO| = |OT| = a olsun.

	 [AD] çizilirse çapı gören çevre açı 90° olacağından

	 [AD] // [OE] & .AO
BO

D
BE BO a olurE 2&= =

	 EOB üçgeninde pisagor bağıntısından

	 (2a)2 = a2 + 122 & a = 4 3  cm

	 Buna göre, küçük dairenin yarıçapı 4§3 cm ve büyük 
dairenin yarıçapı 6§3 cm olur. 

	 Taralı Alan = iki yarım daire alanları farkı olduğundan

	 · · .cm bulunur6 3
2 2

4 3 30
2 2

2r r
r- =

CEVAP: 	A

38.	

	 Koninin silindir içinde kalan kısmının hacmi

	

.

.

. .

V r r

V r

V V V r r r

V r h r h cmbulunur

3
1 6 2

12

12 2 10

10 10

koni

silindir

su silindir koni

su

2 2

2

2 2 2

2 2
&

r r

r

r r r

r r

= =

=

= - = - =

= = =

CEVAP: 	A

8

7

B D C
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B
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39.	

	

	 Çemberin merkezi M(3,–4) ve y – eksenine teğet oldu-
ğundan r = 3 birim olur.

	
, ,

,

M M

M

3 4 4 4 3 4

8 7

' ö € ›

›

y x e g re simetri i4
- - - +

= -

= +^ ^
^

h
h

h

	 Merkezi Mı(–8,7) ve yarıçapı 3 br olan çember denklemi

	 	 (x + 8)2 + (y – 7)2 = 9 bulunur.

CEVAP: 	D

40.	

	 [BD] ve [TD] doğru parçaları çizilirse

	 Köşegenler birbirine dik ve |BC| = |CD| olduğundan

	 |BL| = |LD| olur.

	 ABE üçgeninde F noktası kenarortayların kesim nokta-
sı olduğundan 

	 |AF| = 2k, |FL| = k, |CL| = 4k olur.

	 ve ABE üçgeninin alanı altı eşit parçaya bölünür.

	 .A L C
A FL

LC
FL

k
k A L C A olurD

D D4 4&= = =^
^ ^h

h h

	 A(ABCD) = 14A = 84 & A = 6 cm2

	 Taralı Alan = 6A = 36 cm2 bulunur.

CEVAP: 	E

y

x

r=3 M(3,–4)

ET
F

A k

2k

4k

L

A

B D

C

A

4A 4A

A
A

A
A


